

ОТЗЫВ

научного руководителя на соискателя Мухиддиновой Рухшоны Кутфиевны выполнившую диссертационную работу на тему «Формирование и развитие садово-паркового искусства на территории Таджикистана во второй половине XIX начале XXI вв. (на примере города Душанбе)» представленную на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Мухиддинова Рухшона Кутфиевна, окончила Таджикский технический университет им. академика М.С. Осими в 2012 году по специальности “Архитектор-дизайнер”. С 2019 г. по настоящее время является соискателем кафедры «Архитектура и градостроительство» по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко архитектурного наследия.

В период обучения в аспирантуре Мухиддинова Р.К. успешно выполнила обязательную учебную программу.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, является законченной научно-исследовательской работой, направленной на выявление более традиционных видов декоративного садоводства в средневековых городах Средней Азии. Комбинирование с учетом систем зеленой архитектуры, экологизации, придать современным объектам пространственной городской среды Республики Таджикистан национальный облик.

Диссертация была обсуждена на кафедре «Архитектуры и градостроительство» и была представлена для предзащиты в научном семинаре при научно-исследовательском центре (НИЦ) «Строительство и Архитектура» Таджикского технического университета имени академика М.С. Осими.

В течение 2019-2022 гг. Мухиддинова Р.К. занималась подготовкой диссертации, публиковала результаты своего исследования в научных журналах, рецензируемых ВАК РТ, принимала активное участие в международных научно-практических конференциях, проводимых в Таджикском техническом университете им. академика М.С. Осими и за его пределами. Положения исследования были опубликованы в 19 статьях, в том числе 7 статьи было опубликовано в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых журналов ВАК при Президенте РТ и ВАК РФ. Ряд выводов работы был доложен на международных научно-практических конференциях в 2019-2023 гг. Некоторые положения работы использовались в учебном процессе по дисциплинам «Архитектурно ландшафтное проектирование», «История искусств».

В период подготовки диссертации соискателем был проанализирован значительный массив источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации проблемам. Мухиддинова Р.К. проявила себя в качестве серьезного, самостоятельного и ответственного исследователя, способного решать поставленные перед ней научные задачи. В ходе исследования выявился творческий

и практико-ориентированный подход соискателя, продемонстрированы хорошие знания теоретического материала в области архитектуры и смежных областях научной специальности.

Рекомендации и полученные выводы могут использоваться для разработки методических пособий и рекомендаций по проектированию объектов садово-парковой архитектуры для курсового и дипломного проектирования, а также при выполнении магистерских диссертаций.

В целом, уровень научной квалификации и подготовки соискателя позволяет заключить о его способности к проведению самостоятельных исследований, а автор диссертации, Мухиддинова Рухшона Кутфиевна, заслуживает присуждения степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет 6D.KOA-027 при Таджикском техническом университете им. академика М.С. Осими для защиты кандидатской диссертации.

Научный руководитель:
доктор архитектуры
и.о. профессора кафедры
«Архитектура и градостроительство»
ТТУ им. акад. М.С. Осими

Мукимова С.Р.

Подпись д.а. и. о. проф. Мукимовой С.Р. заверяю:
начальник УК и СР ТТУ им. ак. М.С. Осими



Кодирзода Н. Х.

«7» 10 2023г.